

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky Endre-u. 1.
(Bika-bérlőház.) — Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Előfizetést egyelőre nem veszünk fel.
Egyes szám ára: hétköznap (4 oldal)
valamint vasárnap (6 oldal) 600 P.

Négymillió dollár értékű segítséget kapunk az UNRRA-tól

Lehmann, az UNRRA vezetője az alábbi levelet intézte Tildy Zoltán miniszterelnöknek:

Örömmel értesítem, hogy kormányának kérésére az UNRRA központi bizottsága ma felhatalmazást adott a szervezetnek négy millió dollár értékben Magyarország megsegítésére. Megállapított program: 1. gyógyszer és egészségügyi segélyekre és szerekre, 2. a nélkülözést szenvedő személyek, gyermekek, szoptató és terhes anyák részére a leg-

sürgősebb segítség utasítására szorítkozik. Ezzel kapcsolatban az adminisztráció haladéktalanul lépéseket tesz, hogy megállapítsa Magyarország különleges szükségleteit és megkezdje a legsürgősebb szállításokat.

A newyorki rádió jelenti: Az Egyesült Nemzetek segítő szervének Washingtonban székelő központi bizottsága úgy határozott, hogy Magyarország számára korlátolt segítőprogramot dolgoz ki. A határozatot az UNRRA központi bizottsága Tildy Zoltán magyar miniszter-

elnök és a magyarországi Ellenőrző Bizottság javaslata alapján hozta, hogy elhárítsa a téli hónapokban Magyarországon fenyegető éhínséget és járványveszélyt. Az elmúlt télen Olaszország ugyanilyen korlátolt támogatásban részesült és újabban az UNRRA központi bizottsága felhatalmazást kapott, hogy hasonló támogatásban részesítse Ausztriát, valamint Ukrajna és Bjeloruszlia köztársaságokat.

Szabad egyház, szabad államban

Megújodási mozgalom a debreceni református egyháznál

A debreceni református egyház vezető körében a korszellemhez méltóan megindult az egyház megújodási céljait szolgáló mozgalom. Ennek alapvető kérdéseit két nagyjelentőségű nyilatkozat világítja meg. Az egyik Juhász Nagy Sándor dr. egyetemi tanár világi főjegyző beszéde, melyet az újév alkalmából intézett. D. dr. Révész Imre püspökhez. Kifejtette, hogy az egyház követni kívánja őt, abban a törekvésében, hogy az egyház fejlődését a hitvalló egyház ideáljának irányában kívánja előbbre vinni. E célból reformokat kell végrehajtani mégpedig a régi hagyományok alapján. A legősibb elvre kíván támaszkodni az öskeresztény eszmékre, az evangéliumra, megtartván azt, ami ennek megfelel megújítani, ami attól eltér. A szeretet nemcsak jelszó legyen, hanem tiszta érzés is. Meg kell tisztítani az egyház belső életét a mos, letűnt rendszer elvilágiasodott szellemét. Emberimádás és emberisten és ezután a református templomokban ne legyen parlat, melyek képtelenek az új, az ősi elv, hogy a templomban csak az örök Isten dicsőségéről beszéljenek.

Meg kell reformálni az egyházat személyi vonatkozásban is, a presbitériumtól kezdve a zsinati tagság, pártpolitikát többé az egyházba be- és becsúszni nem szabad. Dr. Révész Imre püspök válaszában hosszasan szól a hitvalló és a missziói egyház vonatkozásairól és a két felhatalmazatlan egységéről. Az egyház egész története azt bizonyítja, hogy mindig akkor indult missziót teljesíteni, akkor lett a legnagyobb vonzerő, mikor a tan és az élet legjobban megosztotta azzal. Örömmel vette azt a megállapítást, hogy az evangéliáció pártok vagy csoportok által

ki nem sajátítható, azt magának az egyháznak kell elvégeznie.

Majd így folytatta: — Igazán adok abban, hogy az evangéliumhoz, mint laphoz való ragaszkodás az egyház megújodási vonalán egyedül biztosítja a reformizmus és a konzervatívizmus egészséges egyensúlyát s különösen képen érvényesülnie kell egyházunk törvényhozásának alakulásában. Hiszen azért, hogy komoly körök közkívánatának adok kifejezési, amikor azt óhajtom, hogy zsinatunk, mint magyar r. f. egyház törvényhozó és legfőbb inézkedő gyűlése, mihelyt arra a legszorosabb lehetőség megnyílik, tegye meg a legfelső elhatározólépéseket az egyház megújodás elindítására.

A zsinat feladata lenne egy olyan deklaráció kibocsátása, melyben a többek között kijelentem, hogy függetlenül a politikai határok leendő megvonásaitól, az európai, amerikai és bármely más világérszben bárhol élő magyar reformátusok egy lelki közösségbe tartoznak, ennek ápolására teljesen politikamentesen esszésszervezet alakítását látja szükségesnek. Kimondandó továbbá, hogy az egyházban melyreható reformokat kell végrehajtani úgy alkotmányi, mint szervezeti és igazgatási, istentiszteleti, nevelési vonatkozásban. Ki kell nyilatkoztatnia, hogy az új magyar állammal és társadalommal berendezkedéssel oszintén vállalja a szabad egyház szabad államban" nagy elvét, mint a valódi demokrácia szelleméhez is a legméltóbbat.

Végül mond a ki a zsinat, hogy jelenlegi összetételében nem érzi magát alkalmasnak e hatalmas feladatok teljesítésére az 1915-ig szóló megbízatásról lemondva, feloszlatta önmagát. Felhívja az egyetemes konventet, hogy a békekötés után az új zsinat összehívása felől gondoskodjék és annak munkaprogramját készítse elő.

Anglia a békeszerződések mielőbbi előkészítését sürgeti

Londonból jelentik: A Times tudósítója szerint a brit kormány lépéseket tett arra, hogy mielőbb kezdjék meg Olaszországgal és a kelet-európai volt ellenséges államokkal kötendő békeszerződések kidolgozását, Moszkvában és Washingtonban megsürgette a választ a francia kormány jegyzékére, amelyben bővebb felvilágosítást kért a moszkvai tervezetről. A

moszkvai tervezet szerint a kelet-európai békeszerződések a Szovjet Uniónak, Nagybritanniának és az Egyesült Államoknak tartja fenn. A cikk írója szerint Nagybritannia és Amerika rövidesen elismeri a kibővített román kormányt. Ami a bolgár kormány átalakítására irányuló megbeszélések félbeszakítását illeti a tudósító úgy véli, hogy a brit kormány

alkalmat keres a kérdések további megvitatására. (MTI). Beweridge híres angol nemzetgazdász a béke megalkotásának feladataival foglalkozva megállapította, hogy igazsággal lehet megnyerni a békét. A békében egyenlő mértékkel kell mérni magunknak és másoknak egyaránt.

Nyilatkozat a svábok kitelepítéséről

A svábság ki-elépítésével és helyükre magyar családok betelepítésével megbízott Népgondozó Hivatal vezetője, Szepessy Géza miniszteri o. főnök a következőket közölte:

— A svábság hazaköltöztetésének előmunkálatai Budafőrs községben megkezdődtek. Most az összeírás és lefűrészes folyik. Ennek befejezése után a hazaszállítandó személyek orvosi vizsgálat-

ra kerülnek. Számításaink szerint január 16-án indíthatják utunk az első csoportot. A hazá érő svábok magukkal vihetnek ruhajelvényeket, háztartási cikkeket, pénzüket értéktárgyaikat, személyenként kb. 3 hére elegendő 20 kg élelmiszert. Mezőgazdasági szerszámokat és ehhez hasonló felszerelési tárgyakat nem vihetnek el. A végállomásig Németországnak az amerikaiak által megszállott területre a

magyar rendőrség kíséri a vonatokat. A Népgondozó Hivatal a svábok által elhagyott házakba és földekre betelepítik a legsürgősebben a kijelölt magyar igényjogosultakat. Nyomatékosan hangsúlyozom, hogy a kitelepítési akció mely Budafőrs után az ország többi svábok által lakott területen folytatódik, a szövetséges ellenőrző bizottság legfőbb felügyelete alatt kerül lebonyolításra.

Groza meghívta Tildy miniszterelnököt a magyar-román filmnapokra

Bukaresti jelentés szerint Groza miniszterelnök megbízottja Budapestre indult, hogy személyesen adja át Tildy Zoltán miniszterelnöknek a román miniszterelnök meghívását a február 23—24-én tartandó magyar-román filmnapokra.

Tildy Zoltán miniszterelnökön kívül Balla Antal tájékoztatásügyi miniszter, Bán Antal iparügyi miniszter és Keresztury Dezső vallás- és köz-

oktatásügyi miniszter is meghívást kapott, továbbá meghívták a magyar művészek, művésznők, filmrendezők és filmszerzők legkiválóbbjait. A román kormány magyar vendégei részére különvonatot küld és egy vagon élelmiszert is küldenek ajándékba a Hunnia filmgyár munkásai számára. A magyar-román filmnapokon magyar filmek kerülnek bemutatásra.

Rendelet készül a Nyugatról visszatért hivatásos katonai személyekről

A honvédelmi miniszter rendelettervezetét terjesztett a minisztertanács elé, amely szerint a volt honvédségnek hivatásos állományába tartozott, vagy ilyen állományból származott azokat a tagjait, akik Ausztria és Németország területéről hadifogságból tértek vissza, katonai felügyelet alatt álló gyűjtőláborokban ideiglenes őrizet alá kell helyezni, ha rájuk nézve a rendőrhatalóság őrizetbehelye-

zésre, internálásra okul szolgáló körülmények fennforgását látja. A katonai őrizetbevétel csak az igazoló eljárás jogerős befejezéséig tarthat. E rendelettervezet lényege tehát, hogy a szóbanforgó egyéneket az igazoló eljárás befejezéséig nem polgári, hanem katonai hatóságok helyezték és tartásuk őrizetben. A rendelettervezet tárgyában a minisztertanács még nem döntött.

Megdráglult a posta

A postavezérgazgatóság közli, hogy január 14-től a postadíjazás egyes tételei módosulnak. Az új díjazás szerint 20 grammos levél díja helyben 400, vidékre 600, külföldre 2000. lev. lap helyben 300, vidékre 400, külföldre 1800 pengő. Nyomtatvány díja 20 grammig 150 pengő. A díjazás többi tételéről a postahivatalok adnak felvilágosítást.

Konti felakasztotta magát

Nürnbergből közölték, hogy Konti dr., a náci Németország volt egészségügyi vezetője felakasztotta magát a nürnbergi börtönben lévő cellájában. Kontit, mint kihallgatandó tanút tartották őrizetben.

Orosz pootonhid Budapestben

Budapestről jelentik: A jégzajlás elmúltával az orosz katonai alakulatok azonnal hozzákezdtek a Boráros-téri pontonhid felállításához és hétfőn délután már át is adták a forgalomnak.

A Kossuth-hidat a gyalogközlekedés részére ma átadják.

Házőrségeket!

Az utóbbi időben rendkívül elszaporodtak a városban a betörésses lopások. Nagyobb forgalmú bérházakban éppen úgy, mint a két-három lakással bíró házakban egymás után történek vagyon elleni bűnesetek. A besurranó lopástól kezdve a betörésekig. A rendőri krónika naponként tíz-húsz ilyen esetet is sorol fel.

Az elszaporodó bűnesetek meggátolására csak egy mód van: ha az egyes házakban házőrséget szerveznek. Még ha áldozatba kerül is ez, megéri a lakóknak, mert hiszen manapság a tolvajok és betörők rendszeren több millió pengő értékű zsákmánnyal távoznak, illetve minden esetben jelentős értéket rabolnak.

Különösen a bérházakban sürgős a házőrség megszervezése, mert a nagyobb forgalom mellett az ilyen házakban könnyebben besurrannak a bűnözők és kitesve a lakók távollétét, alkulecsal felnyitják a lakást és ahogy jöttek olyan zavartalanul távoznak.

De érdemes a kisebb házaknál is bevezetni a házőrség rendszerét. Míg a nagyobb bérházakban alkalmazni lehet megbízható embereket célra, addig a kisebb házak-

ban a lakók maguk között oszthatják be az őrséget. Ajánljuk ezt a gondolatot a háztulajdonosok és lakók figyelmébe.

Újabb háborús bűnösök érkeztek

Hétfőn délelőtt egy amerikai repülőgép szállt le a Mátyasföldi repülőtérre, újabb háborús bűnös transzporttal. Ezzel a csoporttal érkezett több, a nyilaspart szolgálatában álló vezetőségi tag, továbbá Orendy Norbert csendőrezredes, az úgynevezett nemzeti számonkérő szék egyik tagja, valamint a német haderő budapesti légügyi attaséja, akit a bíróság tanuként hallgat ki.

A világszervezet legnagyobb hatáskörrel rendelkező tanácsában öt nagyhatalom megbízottain kívül a közgyűlés döntésének értelmében Egyiptom, Hollandia, Brazília, Lengyelország, Ausztrália és Mexikó képviselői foglalnak helyet. Len-

Fotó Horváth
Simonffy-u. 1/b.

A Világítási Vállalat és alkalmazottainak problémái

A debreceni Világítási Vállalat alkalmazottai vasárnap délután közgyűlést tartottak. Megjelent azon Szabó Kálmán polgármester, Pataky József miniszteri tanácsos, a városi üzemi ügyosztály vezetője. Az ülést Süss Sándor üzemi bizottsági elnök nyitotta meg, aki egy évi elvégzett munka jelentőségét hangoztatta. A villanygyári munkásság a romokból építette fel saját erejéből az üzemet és állította a köz szolgálatába.

Napirend előtt Varga Sándor (szociáldemokrata), villanygyári alkalmazott szólalt fel és élesen bírálta a munkáspártok és szakszervezet munkáját. A siberiek, dologtalanok, feketézők — mondotta — tartoznak nekünk. A pártok, szakszervezet tehetetlen és az ő tehetlenségük miatt nem jó a helyzet. Hangzatos jelszavakkal dolgoznak és hirdették: most magatoknak dolgoztok és ugyanakkor semmi eredmény, a munkások legjobbjai betegek, nélkülöznek. Itt látjuk a főhibát. A vezetők nem kellő eréllyel látják el feladatukat; nagyobb rugalmasságot, megértést követelünk. Majd a városi, mint gazdát bírálta s több be nem váltott ígéretet tárt fel.

Szabó Kálmán polgármester szólalt fel ezután. Elismeréssel szövegezte a villanygyári munkásságról, akik hitelt és szeretettel dolgoznak. Ha ma nem is, de később megjön ennek a gyümölcse. Soha nem szabad jelszavak után futni, — ezt jegezzék meg mindenki. Az ígéretkés és adásnál mindig szem előtt kell tartani egy vállalat teherbíróképességét is, egy üzemmek maga erejéből kell fenntartani magát. A szenttermelés hiánya, a vasúti közlekedés nevéssége miatt negyedét sem tudja termelni a Villanygyár, a kiadás meg van, a villanyáram áthárítását sem bírja el a dolgozók nagy tömege. A város ígérekeztet segíteni a múltban és most is. A státuszrendezés megtörtént. A város most is a postától kért kölcsön 750 milliót, hogy a városi alkalmazottak segélyeit és fizetését kiutalhatta. Nem akar be nem váltható ígéreteket tenni: lestegezi, hogy a polgármester havi törzsfizetése is csak 117 ezer pengő, mint munkás egy héten 98 ezer pengőt keresne. A munkásság önmagában találja meg az embert, munkafegyelmet, önérték, összefogást teremt meg az új életlehetőséget. Ha a bányákban is jobban folyik a termelő munka, ha lesz elegendő szén, ha olcsóbb lesz a villany, ha a villanygyár éjjelnappal teljes kapacitással dolgozik, akkor beszélhetünk és beszélni is fogunk arról, hogy a munkásságnak jobb életlehetőséget adjunk. A súlyos hajóráról nem megyek el és igyekszem a munkásság jogos érdekeit a lehetőséghez képest ki-elégíteni.

Ezután Weisz Gyula munkás szólalt fel. A város megadta azt, amit ígért, a polgármester

rendeletét azonban nem mindig hajtották végre. A munkásság 25 százaléka beteg, cipő nélkül van, rongyos. Rámutatott arra, hogy az építőmunkások, nyomdászok sokkal többet keresnek. A bányák csak rekompenzációs alapon adnak szénét. Ezután azt hangoztatta, hogy a vállalatnak nem kell a város által ki-jelölt mérnök, vezető. Cáfolja azokat a híreket, hogy a villanyáramnyújtásnál vesztegelek voltak. Ezután több konkrét panaszt tár fel, így az egyik malom csak úgy adja ki a Vállalat munkásainak a lisztet, ha áramot kapna. Azonkívül nem kapják meg a nehéz testi munkásnak járó adagot.

Szabó polgármester közölte, hogy ezt a sérelmet reparáltatja. A munkásság megkapta a várostól a veszélyességi pótdíjt, üzemi pótdíjat is. Balogh Lajos a Világítási Vállalat vezetője és hiányosságait feltáró újságcikkkel foglalkozott és ígérekeztet azokat megcafolni. Beszéde után a gyűlés határozati javaslatot fogadott el, melyben kéri az iparügyi minisztert a bányák államosításának sürgős végrehajtására, szénmennyiség sürgős kiutalására és elosztására.

Lőkös Károly a Villanygyár ama munkáját tárta fel, hogy építették fel egy év alatt romjaiból a gyárat, hogy indult meg nehéz körülmények között a termelő munka, míg Fésis Miklós a vállalat 1945. évi mérlegét és zárszámadását ismertette nagy vonásokban. A bevétel 440 millió, a kiadás 304 millió. A bevétel főbb tétele 289 millió a villanyáramból, vízből 21 millió, vegyes 130 millió pengő, míg a kiadásoknál a személyzeti fizetés 101 millió, szén 150 millió, földgáz fuvar egy millió 900 ezer, földgáz 10 millió, újjáépítés 11 millió, a pénzügyes ma folytán veszteség 16 millió.

A bevétel tehát meghaladja a kiadást, bár az év végén a bevételből nagyobb fizetési kiegészítést nyert a kifizetést.

A gyűlés nagyobb vita után úgy a jelentést, beszámolót, mint a határozati javaslatokat tudomásul vette.

KÖZBESZÓLÁS

A közmunkavállalás befizetésénél eddig egészséges rendszer volt bevezetve Debrecenben. Ugyanis esekklapon lehetett befizetni az esedékes összegeket. Most ellenben elrendelték, hogy csak közvetlenül a hivatalnál lehet a fizetést eszközölni. Nem értjük, miért van ez éppen most, amikor minden percre szükséges van az a munkaadónak, mint alkalmazottainak, miért kell sorban állni és órák hosszat várakozni, míg a befizetést eszközölheti. Magyarazatot kérünk, de legfőképpen a esekklapfizetési rendszer visszaállítását.

FIGYELEM!

Varrógép, kerékpár, rádió, gramofon javítás. Autógén hegesztés! Horváth Tihomér műszerész mester. Deák Ferenc-u. 9.

Átköltöztem HORA ENDRE

Piac-utca 20. alá (Városháza) óra, ékszer szaküzlete és műhelye

Háló, ebédlo, kombinált szobák, konyhaberendezések, nemes perzsaszőnyegek márkás festmények, üzletberendezés nagy választékban kaphatók. **Ivány Endre**

Armforgalmi iroda és Műkereskedésben, Piac u. 67. Mindenféle lakberendezési tárgyak vétele.

MA 1/25 órákor

Csokonai színház

Lehár operett: ÉVA

MA Szünet. KAMARA színház

Adótűlfizetést teljesített Hajdu megye lakossága

Hajdú vármegye közigazgatási bizottsága hétfőn tartotta ülését, melyen az Ellenőrző Bizottságnál hivatalos ügyben elfoglalt Óry István főispán helyett Torma Kálmán alispán elnökölt.

A bizottság ülésén a pénzügyigazgatóság jelentését dr. Buttkay Kálmán h. pénzügyigazgató ismertette. Különle-

gessége a jelentésnek, hogy Hajdú vármegye közönsége a múlt évi adótarozását december 31-ig nemcsak teljes egészében befizette, hanem jelentősen túlfizette azt. A túlfizetés oka az, hogy január elsejétől életbelépett az adópengő és igyekezett mindenki adótarozását a múlt év végéig rendezni.

Debrecen és Hajdú megye földművelői a Parasztszövetség mellett

Gyors egymásutánban alakultak meg a Parasztszövetség szervezetei Debrecenben és Hajdúmegyében.

Az elmúlt vasárnap Földesen is megalakult a Szövetség. Több száz főnyi hallgatóság előtt ismertette a Szövetség céljait Dózsa György. Rámutott arra, hogy a parasztság csak akkor tudja gazdasági érdekeit megvédeni, ha egy táborba tömörül. Ismertette a szövökezetek jelentőségét, példaképpül hozva fel a dániai pompás parasztszövetkezeteket. Nagy tapsal fogadott beszéde után Bakóczy János debreceni közigazda ismertette azokat a sérelmeket, amelyek ma a parasztságot sújtják és amelyeket a Parasztszövetség a jövőben erőlyesen ki akar küszöböltetni. A hallgatóság nagy lelkesedéssel mondta ki a Szövetség megalakulását és megválasztotta a szervezet vezetőjét.

A Parasztszövetség szervező-

se a debreceni tanyavilágban is nagy erővel folyik. Vasárnap Nagyeserén, a lukaházi iskolában népes gyűlés előtt szólott a Parasztszövetség feladatairól Bakó Sándor központi kiküldött. Az azonnal megalakított csoport vezetőinek a közgyűlés Némédi Ferencet és Zsadányi Jánost választotta meg. Délután a nagyereit központi iskolában volt szervező gyűlés, ahol a megjelent gazdák szintén megalakították helyi csoportjukat. Elnöknek Vágányik Jánost választották meg, aki meggyőző erővel mutatott rá a parasztság szervezésének fontosságára. Aelnök Nagy Miklós gazda lett. Ondódon a Vederes- és Kádár-dűlőben Jámor Ferenc tartott nagyszerű gyűlést. Mindkét helyen megalakították a Szövetség csoportjait és vezetőikül Csáky Istvánt és Mogyorósi Ferencet, illetve Tar Józsefet és Nagy Mihályt választották meg.

Ablakon keresztül agyonlőtték

Hajdúnánáson gyilkosság történt. Orosi Zsuzsanna 46 éves asszonyt meggyilkolták. Dr. Illés Gábor vizsgálóbíró kiszállt a törvényszéki orvosokkal együtt a vizsgálat, halotti szemle és boncolás megejtésére. Megállapítást nyert, hogy Orosi Zsuzsannát revolvergolyóval lőtték agyon az esti órákban, az ablakon keresztül. Orosi Zsuzsanna szobájában az asztal mellett ült, a lámpafény-nél cölözta meg a tettes és lötte le. A golyó a szívet, tüdőt érte és azonnali halált okozott. A nyomozás során őrizetbe

veittek egy férfit, az elhunyt nő közeli ismerőjét, akit a gyilkossággal gyanúsítanak. Ez azonban tagad, viszont eddig nem tudott alibi igazolni. Más irányba is kiterjesztették a vizsgálatot. A közelben ötagú társaság mulatojt és lehetséges, hogy ezek közül egy ittas férfi követte el a gyilkosságot. Érdekes, hogy Hajdúnánáson két hónap alatt ez a második, ablakon keresztül elkövetett gyilkosság, röviddel ezeltől Kelemen István hazatért hadifoglyot lőtték le hasonló körülmények között.

Személyvonat Budapestre

Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy f. hó 17-től, csütörtöktől kezdve Budapest keleti p. u. Nyíregyháza között az 1712/K-1713/K. sz. „kormányzati futárvonatok” forgalmát megszüntetjük és helyettük ugyanezen időtől kezdve Budapest nyugati p. u. Nyíregyháza között az 1712/1828. és 1827/1713. sz. személyvonatokat helyeznek forgalomba. A vonatok Budapestről kedden, csütörtökön és szombaton, Nyíregyházáról hétfőn, szerdán és pénteken indulnak. A vonatok személyvonatú II. osztályú menetjeggyel vehetők igénybe, helyjegy nem szükséges. Az üzletvezetőség.

Gayné Édy meghalt

Száles körben keltett mély részvétet a hír, hogy Gayné Édy ismert nevű költőnő meghalt. Nevére jól emlékszik a debreceni közönség. Irodalmi munkái öt regényt és novelláskötetet, kisebb színdarabokat és több ezer verset ölelnek fel. A béke időkben lapunk hasábjain is sok költeménye jelent meg, amelyek nevét rendkívül népszerűvé tették. Színpadon is sikert aratott operettjével. Szerzői estjei, amelyeket sűrű egymásutánban rendezett, nagy közönséget vonzottak. Költészetét főleg a szerelmi líra ihlette.

Gayné Édy valódi neve Gay Jánosné sz. Bagdy Eszter volt. Eltelték 58-ik évében ragadta el a halál. Hosszabb idő óta betegeskedett. A debreceni klinikán vasárnap reggel halt meg. Gyászolják férje, Gay János, gyermekei, dr. Kiss Tihomér, továbbá Gay Sándor családjukat és kiterjedt rokonsága. Az elhunyt temetése csütörtökön délelőtt 1 órákor a Köztemetőben lesz.

Kételkedik?

Győződjön meg róla, hogy ARANYÉRT. EZÜSTÉRT. BRILLIÁNSÉRT

a legtöbbet fizeti **Katona László** órásmester, Piac-utca 6. szám. Kereskedelmi iskola alatt. Órajavítások szakszerűen

Mellék utcán ugyan, de legolcsóbban árusít **KUTI és GROSZ** textil, divatáru Miklós-utca 2. sz. (Mozsi kijáratnál szemben.) 25% Kötési hozott fonálból is vállalkoz.

APOLLÓ MOZGÓ: Harry Baurral Fekete emberek. Francia film. Előadások: 1/3, 1/5 és 6 órákor.

PETŐFI MOZGÓ: orosz film: A szerelem ördöge. Előadások: 1/3, 1/5 és 6 órákor.

Mosott rongyot vesz lapunk nyomdája.

Hadifoglyok!

Ki tud Bot László zsl-ról. 11. gy. ezred III. zlj. 8/1. gy. ezred. Utolsó híradása 1944 október 20. Értésítést kérnek szülei. Darabos-u. 9.

Hozott anyagból, fordítást vállalok tüziáért, vagy íjelmért. **Zentai Sándor szabó** Piac-utca 43. III. lép. 1. em. 10. ajtó. (Svetits palota)

Bors Kálmán és Zsibrita Flórián műlakatos-mesterek vasipari műhelye a városi nyomdával szemben levő Katojaszeg-utca 7. szám alatt. Worchheim, Arnheim, páncél-, pénz-, salfel-, könyv- és iratszekerények, speciális biztonsági záruk nyitása, átalakítása, javítása, kulcsok készítése, feltört kulcsok rendbehozása kasszaroncsok vétele.

Angol-francia munkát alakítást, átfordítást olcsón, hamar jól készíti az „Éva szalon”

Faragó-u. 22. sz. c. 1. Füzesséry Éva

PIGMCZKY órák Piac-utca 69. Megvebázsal szemben **ARANYAT VESZ**

Művészi műfénfelvételek újból egész nap készülnek **Pata Bezzekinnél**

Ne tévessze el a címet! **ARANY** beváltás **ENGEL** ékszerésznél a **Benyáts** áruházban.

Mielőtt arany, ezüst, briliáns ékszerét eladja, mutassa meg **Szelecsényinek SAS-UTCA 2.**

H I R E K

Időjárásjelentés. Déli és északkeleti szél, felhős idő, sokfelé kisebb havazás. A hőmérséklet tovább süllyd.

Az őszi mezőgazdasági munkálatok elvégzésének biztosítása érdekében a városi termelési bizottság akként rendelkezett, hogy azok az ingatlanulajdonosok is akik tulajdonképpen nem mezőgazdaságban dolgoznak, kötelesek jószágukról 10 kat. hold területet megmunkálni. Természetes, hogy — mint minden téren — itt is fordultak elő mulasztások s úgy értesültünk, hogy a termelési bizottság ezen mulasztók ellen a büntető eljárás megindítása végett a feljelentést megtehető s a kihágási bírószám mintegy 140-150 egyén ellen az eljárást meg is indította s minden egyes mulasztóra 120.000-120.000 pengő pénzbüntetést szabott ki.

Üzleti tárgyalásra hívták és távollétében kifosztották lakását. Maur Béla Piac-utcai lakos kereskedelmi ügynök feljelentést tett ismeretlen tettesek ellen, akik Nyiregyházáról küldött távirattal értesítették, hogy fontos üzleti tárgyalásra jelenjen meg egyik nyiregyházi ismeret nevű cégnél. Maur el is utazott és jelentkezett a tárgyaláshoz, ahol azonban semmit nem tudtak a táviratról és üzleti tárgyalásra sem várják. A félrevezető kereskedő hazatérve találta lakását itthon kifosztva találta. A kiküldött betörők 230 millió értékben pénzt, ruhát, ékszert és szőnyegeket loptak.

Egy ügyelmes betörő, aki levelező áldozataival, Janits Lajosné Wesselyényi-utcai lakására, miatt vasárnap délután házbélyeg moziban voltak, ismeretlen tettes behatolt. A lakást kifosztotta, nagymennyiségű értékes ruhaneműt, felhőneműt és 430.000 pengő értékűt. Ezenkívül a tettes behatolt a konyhába is, ahol bekobozlata a süpöket talált sült tyúkot. Ezután előszedte hangzó verébemondó kőszöveget a kitérő tyúkúsról, kifejezve, hogy mindig hálásan és kellemesen gondol a házasszonyra. A kedélyes betörőt keresi a rendőrség.

A Bocskai-kerj közelében egyik téhervonafról kizuhant Marozsi Imre hajdúhadházi lakos, akit koponyatorréssal szállítottak a klinikára.

„Nagyon elegem volt az életből” — írta búcsúlevelében egy 88 éves öngyilkos, Pál Bálintné 88 éves asszony Németh-utcai lakásán nagymennyiségű altatóval megmérgezte magát. Az idős asszony búcsúlevelében éle utolsójával indokolta tettét. Elévesztélyes állapotban szállították kórházba.

Pintér Erzsébet (Genesapáti) és Molnár József (Debrecen) jegyesek. (Mindenkülön értesítés helyett.)

Herskóvics József borkereskedő családja nevét befolyaminiszteri engedéllyel „Hidas”-ra változtatta.

Ügyvédi hír. Dr. Lengyel (Engel) Miklós ügyvédi irodáját Piac-utca 32. szám alatt (I. em.) megnyitotta.

Gazdálkodóifjak tancanfolyama megkezdődött. Beiratások még e héten elfogadhatók. Különörök egésznap Schaff tancanfolyam Csapó-utca 61.

Tanítassa iskolásgyermekét játszva angolul, Kölcsey-u. 16.

Héber nyelvtanfolyam és irodalmi szeminárium indul a Magyar Cionis a Szövetség rendezésében a Polgári Leányiskola (Deák F.-u. 8.) helyiségében. Első nyelvióra január 15-én, kedden délután fél 3 órakor, utána fél 4 órakor bevezető szeminárium előadás. A részvételi díjtalan.

Besurranó tolvaj ellopott értékes ruhaneműt és ágyneműt Tóth Pál Csonka-utca 2. szám alatti lakos pincéjéből.

Álkulesos betörők vasárnap délelőtt behatoltak Aczél Jenő ügyvéd Csapó-utca 1. szám alatti lakásába és onnan értékes ezüst neműt és ruhaneműket loptak.

Cigányasszonyok ellopottak egy menyasszonyi kelengyét Füzeg Lászlóné Pesti-utca 2. szám alatti női-szabóműhelyéből. A tetteseket őrizetbe vették a rendőrség.

Falbotó betörők ellopottak Lőködi Sándor Halap 2. szám alatti tanyájáról 2 oldal szalonját, nagymennyiségű felhőneműt, ruhaneműt. A rendőrség foglalta a tettest Horváth Sándor újhérbői lakos és két társa személyében, akik beismerő vallomást tettek.

A halápi vasútállomás főnöke jelentette a rendőrségnek, hogy ismeretlen tettesek egyik vízátjárónál a töltésáramszót gerendáibontották. A vasúti személyszállításra ez idejében észrevette és megakadályozta a vonat kiskiklását.

Mosár kezdődik angol tanfolyam iskolásoknak, Kölcsey-u. 16.

Cukorpatérmelők figyelmebe. A szerencsi cukorgyár felhívja mindazokat a cukorpatérmelőket, akik 1945 évből cukorpatét termeltek, vagy 1946. évre is leszerződtek és a szerződés 1945 december 20. előtt írták alá, hogy cukorjándó-árúka: a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara helyiségében (Debrecen, Hunyadi-utca 3. I. em.) folyó hó 15. és 16-án délelőtti órákban átvegyék.

Börötvaló elvágta a nyakát Tóth József 45 éves városi lakos. Mire orvoshoz viték, már elvérzett. Tettté gyógyíthatatlan betegségére miatt kövele el.

A városi Tüdőbeteggondozó Intézet január hó 15. napjától csütörtök kivételével minden hétköznap d. u. 3-tól 5 óráig a Dégenfeld-tér 2. szám alatt levő központi Szegénybeteggondozó Intézetben tartja rendeléseit. Tisztifőorvos.

Simal gyorsíróiskolában beiratkozás megkezdődött a gyorsírás, gépirás és kereskedelmi alapismeretek tanfolyamára. Államvizsga Piac u. 3. Vasútkedvezmény.

Dr. Naményiné gépiróiskolájában, gyorsíróiskolájában januártól tanfolyamkezdés. Államvizsga. Piac u. 58. Lőbléumházban.

Gálné — Lévy gyorsíróiskolában kezdőtanfolyamra, haladó tanfolyamra állandó beiratkozás. Domb 22.b. Államvizsga.

A debreceni népgyógyászat elkészítette a vádiratot Tripsó János konyári lakos, földműves ellen népellenes bűneszküny miatt. Tripsó a konyári nyilas párt titkára volt.

Szabó Kálmán polgármester kedden reggel Budapestre utazik és a hét végéig marad ott. Több városi ügyet intéz el. Így elsősorban a városi tisztviselők fizetését kívánja biztosítani, azok kivételétől eltekintve a szén biztosítása végett. Több közellátás és jóvátevéli ügyben is eljár az illetékes miniszteriumokban.

A rendőrség nyilatkozata a gazdasági élet ellenőrzéséről

A gazdasági rendőrség működésével kapcsolatban az utóbbi időben több panasz merült fel. A gazdasági rendőrség vezetője az elmúlt héten Budapestben tartózkodott, ahol éppen oly irányban folytatott megbeszéléseket, hogy teljes mértékben körvonalazhassák a gazdasági rendőrség feladatait. Ezzel kapcsolatban a debreceni főkapitányság a következő tájékoztatást adta:

A gazdasági rendőrség vidéken még egyelőre nem alakulhatott meg, hanem a rendőrségnek a büntügyi, illetve politikai osztály keretében kell foglalkoznia a gazdasági természetű rendeletek betartásának ellenőrzésével. A tömegesen megjelent rendeleteknek ugyanis érvényt kell szerezni a belső rend, nyugalom és a közellátás javulása érdekében. Erre a rendőrségek kebelén belüli feladat kiképzéni egy gárdát.

Ami a keerskedőknél tartott házkutatásokat illeti, ezzel kapcsolatban az a helyzet, hogy a budapesti gazdasági rendőrség is megkezdte a razziaikkal, házkutatásokkal ellenőrző a rendeletek betartását, az árukészletek bejelentését, a december 15-iki áruk kifüggesztését, kirakati áruk feltűntetését, a bejelentett készletek és áruakták közötti összhangot, számlákat, rendes könyvvezetést és adózást. Ez történik helyben is és aktívul minden van minden, azt ebből kifolyólag a legesekélyebb sérelem sem éri. Felmerültek viszont olyan panaszok, hogy illetéktelen, a rendőrségtől távol álló személyek rendeztek házkutatást egyes kereskedőknél. Erre nézve kijelentjük, hogy a rendőrség detektívjei minden esetben névre szóló házkutatási parancsot vannak ellátva és csak ha ezt felmutatják, tarthatnak házkutatást.

Amennyiben egyes helyeken túllépések történtek, azt kivizsgáljuk és megtoroljuk, ha a nyomozás nem a rendelet betartásának ellenőrzését látta céljának, hanem a kereskedők zaklatását. A kisemberekkel kapcsolatban szövegelt ellenőrzést nem a rendőrség, hanem a rendőrbüntetőbírórság külön szerve végzi. Egyébként készült a rendelet, mely ezeket az ügyeket kivészi a rendőri büntetőbírórság hatásköréből és a közigazgatási hatóság fogja intézni.

A felmerült konkrét panaszokkal kapcsolatban már eddig is a legszigorúbban eljárunk, kivizsgálunk és egy személyt ezzel kapcsolatban felfüggesztettünk állásától.

Hajdú megye gazdasági és egészségügyi helyzete

A vármegyei közigazgatási bizottság ülésén Vihár István gazdasági felügyelő beszámolt arról, hogy Hajdú megye területén a múlt évben 90 ezer katasztrális holdat számtoltak fel, az összerület 35 százaléka, Dr. Szilágyi Ferenc főjegyző a beszámolatosokról szóva ismertette. Őry főispán távirali kérelmét, melyben kérte, hogy csökkentsék a vármegye jóvátevéli kivételét, Dr. Holóssy Andor tisztiorvos ismertette a megye közegészségügyi állapotát, ragadós betegségek közül diftéria lépett fel nagyobb számban, viszonylagosan a múlt hónaphoz képest a vérheny megbetegedések száma.

Felhívás a vadászokhoz. A közellátás céljaira elrendelt harmadik körvadászat f. hó 16-án lesz megtartva. Találkozás a látóképi vasút állomásán reggel fél 8 órakor. Töltényt a helyszínen osztjuk ki, melynek ára az átvételkor azonnal fizetendő. Dr. Kövendi Lajos, a vadásztársulat elnöke.

Táncanfolyam kezdőknek: Dr. Konez Ernőné Schaff Margit tánciskolájában Csapó-u. 19., a „CENTRUM”-ban. Beiratkozás 15-én, kedden 4-kor. Össztáncok: Csütörtök, szombat, vasárnap d. u. 4 óráig.

A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS és POLGÁRI PÁRT HIREI

A női tagozat vezetősége csütörtökön délután 3 órakor ülést tart. Tárgy: A tisztújítás előkészítése.

A Független Ifjúság hírei.

A szervezet vezetősége elhatározta, hogy szerdán délután 3 órai kezdettel a pártszervezet nagytermében taggyűlést hív össze, amely megválasztja a szervezet vezetőségét az 1946. évre. A tagok lehet ötleget teljes számban jelenjenek meg. Mindenki hozza magával tagsági igazolványát, mert a közgyűlésre csak igazolvány felmutatása után lehet belépni. Ezzel kapcsolatban felhívják a tagokat, hogy akik még nem váltották ki ifjúsági igazolványukat, azt sürgősen váltassák ki az ifjúsági irodában a hivatalos órák alatt.

SPORT

A DVSC—Kispest mérkőzésével kezdődik a tavaszi bajnoki szezon. Az országos labdarúgó bajnokság tavaszi fordulójának mérkőzéseit hétfőn sorsolták ki. Az első mérkőzés február 17-én lesz. Abban az esetben, ha ezen a napon rossz idő lesz, egy héttel később, 24-én kezdődik a bajnokság. A keleti csoport sorsolása: Z. MADISZ—HAC, Vasas—UTE, B. Barátság—Elektromos, Diósgyőr—Békéscsaba, Törekvés, Törekvés—Er-Só MADISZ, Szigetvári BTC—Szeged, DVSC—Kispesti AC.

A DVSC—Törökszentmiklósi MADISZ ökölvívó mérkőzés elmaradt, mert a törökszentmiklósiak nem érkeztek meg. Helyette a DVSC vezetősége alkalmi ökölvívó versenyt rendezett, melynek eredménye a következők: Mészáros DVSC győz Fehér DVSC ellen, Szűcs DVSC győz Kovács DMTE ellen, Dobó DVSC győz Tamási DVSC ellen, Kovács Attila DVSC győz Gáspár DME ellen, Farkas DVSC győz Széll DVSC ellen. Oláh DVSC egy mérkőzés keretében menetenként ellenfeleket cserélve bemutató ökölvívást mutatott be Dobóval, Szűccsel és Tamással.

A DVSC „ausztriai kerete” vasárnap nagy edzést tartott. A játékosok jól mozogtak. Ma délután is tart edzést a DVSC és január 27-én a Viennával játszik barátságos mérkőzést Debrecenben.

Kinizsi I.—Kinizsi II. 53:42. Barátságos kosárlabdamerkőzés. Vezető: Kiss Magda. Az erőviszonyokat megőrizve a következő összeállításban játszott a két csapat. Első csapat: Őry, Szabó II., Martoncsó, Szőör, Garlathy, csere: Erőkövy. Második csapat: Kertész, Fodor II., Botos, Nagy, Tökés, csere: Szőör II. A kitűnő mérkőzés az első csapat nyerte meg megérdemelten. Kosárdobók: Szőör I. 24, Erőkövy 12, Garlathy 8, Martoncsó 4, Őry 2 ill. Kertész 19, Botos 13, Fodor II. 8, Szőör 2.

Ma, kedden a következő mérkőzéseket bonyolítják le a Sportcsarnokban a teniszversenyen. Kilen órakor Fodor I.—Selinó, 10 órakor Sztelho Judit—Kovács Anikó, 11 órakor dr. Veszprémy, Sztelho Judit—dr. Rudolfy, Bartha Livia, 12 órakor Leővey I., Fodor I.—Fodor II., Leővey II., 1 órakor Kiss Éva—Áfonyi Lva., 2 órakor dr. Veszprémy, Leitner—Nánási, Málnár, 3 órakor Leitner—Fodor II.

Garlathy Lajos és Őry-Tóth Tibor, a DVSC két kosárlabdajátékosa a Kinizsi TE csapatához kérte igazolasát. Abban az esetben, ha a DVSC nem gördit akadályt a két játékos átigazolásához, akkor már a legközelebbi mérkőzésen a Kinizsi TE színeiben fog a két játékos játszani.

A Szolnoki MÁV ökölvívó csapata szerepel vasárnap Debrecenben a DVSC ökölvívó csapatával a Sportcsarnokban.

Érdekelt helyzet adódott elő a hétke óta tartó kosárlabda városbajnokságban. A bajnokság elmegzőnyében a DVSC I., DEAC és a DVSC II. csapata van „holtversenyben”. Mindhárom csapat egy-

egy vereséget szenvedett s az érdekesség abban rejlik, hogy a DVSC I. a DEAC-tól, a DEAC a DVSC II-től, míg a DVSC II. a DVSC I-től szenvedett vereséget. A három kosárlabda csapat a közlelvőben hármas tornán vesz részt és itt fog végeredményben elődlni, hogy ki nyeri Debrecen város ezévi kosárlabda bajnoki címét.

A MÚSz keleti kerületének közgyűlése ma, kedden délután 6 órai kezdettel lesz a Kisgazda Párt helyiségében.

Ipartestületi közlemények

A kőműves és ács iparos szakosztály f. hó 16-án délután 3 órai kezdettel szakosztályi ülést tart. **A könyvkötő szakosztály** f. hó 17-én délután 2 órai kezdettel szakosztályi ülést tart. **A tetőfedő szakosztály** f. hó 17-én, délelőtt 10 órai kezdettel tisztújító közgyűlést tart. **A fodrász szakosztály** f. hó 15-én délután 3 órai kezdettel összehívó ülést tart.

Gyászrovat

Mészáros Gusztáv ny. esendőrtisz helyettes 47 éves korbán váratlanul elhunyt. Temetése csütörtökön délután 1 órakor lesz a Köztemető díszavatolójából református szertartással. Lakás: Pétegyházi T.-u. 10. Pusztai temetőben.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon kedves jó rokonnaknak, ismerősöknek, a Kereskedelmi és Ipartestület és Iparoskór tagjainak, valamint szaktársainknak, továbbá mindazoknak, akik feljötték ellen jó férjem, édes apánk temetésén résztvevtek, rava aláira köszorúkat helyezett, részvevőkkel mely tájédatunkat egyhemi izyektetek ezúton mondunk háas köszönetet. Gy. Nagy Józsefné és családja.

Személmartoni Darnay Andorné sz. BARANYI ILONA
m. kir. tüzérornagy neje
folyó hó 12-én áldásos ifjú életének 26. évében Szemesen hosszú szenvedés után elhunyt. Drága halottunkat Szemesen helyezik örök nyugalomra a Darnay család sírhelyére.
Gyászolják: Férje: személmartoni Darnay Andor m. kir. tüzérornagy, édesanyja: Rostás, Istvánné r. főkapitány özvegye, édesapja: Baranyi Ilés MÁV felügyelő, Fivére: Baranyi Endre MÁV tiszt, valamint rokonai.
Az özvegyelő személmé aldozatát f. hó 18-án fogjuk bemutatni az Egek Urának.
Az örök világosság fenyekedjék neki!

Járay Jolánka
életének harmadik évében elhunyt. Temetése kedden délután 3 órakor lesz a Köztemető díszavatolójától. Gyászolják szülei és testvérei. Lakás: Bőke-utca 28. Dankó temetőben.

Fajdalomtól megtört szívvel tudatom, hogy drága jó Férjem,
Tóth Lajos
regposkivevő 50.ik évében orosz fogságból hazatérte után 2 hónapnyi súlyos szenvedés után elhunyt. Temetése 15-én délután 2 órakor lesz a Köztemető halottas házából. Gyászolják: bányaos felesége, testvérei és a kiterjedt rokonság.

Tüzifa házhoz szállítva **NAGY IMRE** fetelepén legolcsóbb
Bánffy u. 2. (Hungariánál) — Megrendelhető: Rakoczi u. 7. alatt is.

Használt ruhaneműt, butort és egyéb ingóságot adok-veszek.
TÓTH ELEK ószeres, Rakovszky-u. 3.

ELADOK-VESEK hálószobát, úriszobát, kombinált butort, konyhát, zongorát, írógépet, varrógépet, férfi és női bundát, ruhákat, sparheltet, kályhát.
MEZEI ószeres Vörösmartv-utca 12. szám.

Táncanfolyam kezdőknek: Dr. Konez Ernőné Schaff Margit tánciskolájában Csapó-u. 19., a „CENTRUM”-ban. Beiratkozás 15-én, kedden 4-kor. Össztáncok: Csütörtök, szombat, vasárnap d. u. 4 óráig.

Hazahozták az Olaszországba menekült magyarokat

A magyar kormány megbízható forrásból úgy értesült, hogy Olaszországban magyar katonák, leventék, munkaszolgálatosok és polgári egyének vannak, akik hazaszervezésnek jutni, Jórészt Németországba, ahol munkatáborokba helyezték őket. Az olasz hatóságok a magyarokat mindenütt a legnagyobb készséggel támogatják. Milók Sándor hazahozatali kormánybiztos, a hírek vétele után nyomban megerte a szükséges intézkedéseket: megbízottat küldött Olaszországba a magyarok összegyűjtésére és mielőbbi hazahozatala céljából.

SAKSZERVEZETI HIREK

Felhívom az összes szakszervezeti csoportok vezetőit, hogy január 20-ig jelentésük írásban (két példányban) taglétszámukat, a

Vagyontest, Bádógos u. 1.

vezetőség névsorát, a dolgozók létszámát és a munkanélküliek létszámát külön feltüntetve. A jelentés úgy a debreceni, mint a hajdú és bíránymezei összes szakszervezeti csoportokra kötelező. Megyei titkár. (Debrecen Arany János u. 2. I. em.)

Felkérem a Debrecen, valamint Hajdú és Bihar megye területén működő összes üzemi bizottságokat, hogy az üzemi bizottság névsorát, valamint 1945. évi működésükéről jelentést a Szabad Szakszervezetek Megyei Titkárságára Debrecen, Arany János u. 2. I. em. azonnal két példányban juttassák el. Megyei titkár.

Nevelők szakszervezetének vezetősége jan. 14-én tartott gyűlésén a budapesti országos küldött közgyűlésre küldött tagokul: Sass Istvánt, V. Nagy Kálmánt és Jakucs Lászlót, póttagokul Ágoston Györgyöt és Török Károlyt jelölte. A fodrász szakszervezet felszólítja tagjait, hogy új tagsági könyvjüket szerdán délután 3-5-ig okvetlen vegyék át. Ugyanakkor az ifjúmunkásoknak tagdíjbefizetés és az új tagsági könyvek átvétele. Újtagok.

NYOMOZÓIRODA (O)

RENDSZERES és huszonéves magánykiváltással nyomozó, informál, vagyon, családi, személyi ügyekben Gálócsy, Baltazar Dező u. 12. II. em. 0-216-531

LEVELEZÉS, HAZASSÁG (1)

KÖZPONTI munkásférfi ismeretségi keresem hazaszeres lehetőségeit, magános aszerony cím a kiadóban. 1-1127

VASUTAS annak elmaradt, falakozási idő jellegű, postai restante levele van. 1-1044

HAZASSÁG! Feltesztet keresek

diplomát, gazdálkodó, iparos, erfiak, férjiet keresek: tisztviselő, iparos, gazdálkodó nők. Meghívott H. gye Imre Varga utca 24. 1-1422

ALLAST KERESŐ FERFIK (2)

KOMENCIOS kocsinak emenne kecselget egy vagy két hivatal Boszormenyi-ut 28. 3-866

ALLAST KERESŐ NŐK (2)

GONDOZÓNÁK vagy egyéb mellé ajálkozók idősebb asszony fizetés nélkül Kismén Timár u. 21. 2-1437

ALLAST NYER NŐ (4)

BEJÁRO vagy bentlakó mindeciányt felvelek az fizetéssel Berezényi u. 3-1596

BEJÁRÓNÓT felvelek Bika bérház 16. 4-1597

HAZTARTÁS vezetésehez keres ideig házas-pár egy független fiatal nőt, akinek család lent venne Kémalom u. 4. 4-1426

GEPI kotonót kis harisnyá, géphez keresek Szobodány Szent Anna 10 Pethő üzlet. 4-1432

FIATAL bejárónő felvétlek József kir. hg u. 53-4-1444

HAZTARTÁSI alkalmazottat teljes ellátással és fizetéssel felvelek. Nyil utca 20. sz. 4-1448

BEJÁRO leány felvétlek kezdésben Vendég u. 3-1450

JÓ modorra mindenest keresek azonnala Puspoki palota IV lépcső III. 26. 4-1452

MINDENES főzőnő bejárónéknak felvétlek bi bizonyítványal Pá. Piac u. 71 II. hátsólépcső. 4-1458

MEGBIZHATÓ középiskolai bejárónót reggeli ebéd kozttal felvelek. Jelentkezés d. u. 3-6 kozttól Bethlen u. 50. emelet. 4-1463

MEGBIZHATÓ rendszeres mindenest azonnali felvelek hosszú bizonyítványal Vigkedv u. 23. sz. 4-1470

RENDES mindenest bentlakó leányt hosszú bizonyítványal felvelek Piko, Kardos u. 17. 4-1467

ALLAST NYER FERFI (5)

FERFI segédet és jói dolgozó vargányokat felvelek Moinar szabó Piac u. 22. sz. 5-1451

KEREKPÁROZNI tudó ügyes kifutón azonnali felvétlek. Inzozsarkozott Puspoki palota. 5-1455

ANGORA fonó ezütk és fehér öltözék eladó. Eleőrúdu. Rakóczi u. 62. 11-1434

EGY petrofor eladó vagy cserélhető. Csepő-u. 88. trafik. 11-981

EGY asztaltűzhely, cseropkályha és csövek eladók. Pozsonyi u. 5-b. 11-516

ELADÓ INCÓCAG (11)

ELADOK, vezek hálósobát, uriszobát, kombinált butort, konyhát, zongorát, írógépet, varrógépet, férj és nőbúndát, ruhákat, tűzhelyt, kályhát, Mezei öszeres, Vörösmarty u. 12. 2-4-11-1761

EGY 81 akác hasábfu eladó. Szabó Kálmán u. 57. 11-1045

ELADÓ asztalsparhejt, cserépálya és csövek. Pozsonyi út 5-b.

11-516

EGYLOVAS szekér eladó. Szepességi u. 43. 11-933

KÖNYVEK eladók. Földrajzi Társaság kiadása. Gardonyi sorozat 20 kötet. Kisa József költemények díszkötésben, elemért vagy pénzért. Cim a kiadóban. 11-920

HARMONIKALENCES gumiharcizma eladó. Lehelöleg roszben elemért vagy pénzért. Helyszínen megvessele. Béklik. nika, Porta. 11-785

REKAME kapható. Major kárpitosnál Pethőfa 26. 11-341

SZEKER jökarban lévő eladó Nyil 28. 11-1110

ELADÓ 6 m hasábfu tüzifa és botla 1 méterkbs is. Turi Andras u. 17. Városi lögrnéri. 11-1133

TÉLI kabát 13 éves lánynek eladó Bethlen u. 55. 11-1126

EGY stráf szekér és vánkó, sos szekér két lóra való ezerszám eladó. Faragó utca 17. szám. 11-1124

KIFOGASTALAN szeszu férj kabát közeptermetre eladó. Idegklinika. 11-341

NYARFA eladó. 20 öl, hasábfu. Ajánlatot Nyáfa fel. igére. 11-1382

ZONGORA eladó. Kossuth u. 50. sz. 11-1356

JÓ állapotban lévő férfi-szabó varrógép eladó. Cim a kiadóban. 11-839

OSZERPPPKALYHA. torony tűzhely fű-tűlőkabát. Boszky-kabátok főleg természetbeni eladók. Bor-nomissza-u. 10. Tisztviselőtelep. 11-945

KOMBETIN és más injekek elemért vagy pénzért eladók. Pacsirta-u. 36. 11-955

RUHAS szekrény toalett tükorrel eladó Arany János 7. 11-1389

KÉT lóra való borszerszám kifogastalan állapotban eladó vagy cserélendő Rakóczi 49. 11-1391

EGY kis Philips rádió és többféle női ruha, zsiszobádon eladó. Iskola utca 4-2. ajtó. 11-1389

FERFI Singer varrógép olcsón eladó. Csepő 58. szám. 11-1399

ELADÓ nagy Ikerablakra való csipkefüggöny Pacsirta 60. 11-1402

JÓ karban lévő kétlörvas igazszeker eladó Bethlen 65. 11-1409

ELADÓ ketszemélyes szoblon takaró, férfi ruha, Virág-u. 37. sz. 11-975

UJ rekame, heneser eladó. Kárpitosmunkát jutányosan vállalk. Karácsony kárpitos, Kálmán-ter 12. 11-1120

MŰVESZI FÉNYKÉP

Tőkés foto PUSPOKI PALOTA

FOTONYAGOT VÁSÁROL. Menyaszonyi ruha és fátvöl. kölcsönzés.

SZALAGPÜRÉSZ, vasállvány házilag készült eladó. Bakonfal. Hajdúboszormenyi Gyár-u. 27. 11-1050

ELADÓ egy vaságy Vigkedv u. M u. 15. 11-1420

ZOMANOOZOZOTT asztaltűzhely 12 literes vízmelegítő. hely új állapotban és egy Kolumbia táskagramfonó eladó. Hadházi utca 34. 11-1433

KENYERHAJ, ontott kályha, pattogató rosta állvány. nyál sürgöcsen eladó. Vargateca 30. Bézi. 11-1073

HÁROM lámpás Orion rádió cserélhető vagy pénzért eladó Burgundia 15. 11-1458

VILÁGVEVO 4X1, 2X1 rádió készülékek eladók. Megtekinthető 2.61 Maróthy György 17. szám. 11-1459

ELADÓ varrógép, kerekpár, munkás férfruhák. Arany János u. 54. cserélhető. 11-1443

RÁDIO Teletunken 5X1 ós. ves, rövid hullámú, nyújtott sávval eladó. Mikló u. 8. keresztútel. 11-1446

FFKETE télikabát magas alakra teljesen új eladó. József kir. hg 61. 11-1447

ELADÓ Singer női karika. 61. szám. 11-1465

ELADÓ kitűnő södronyos vaságy. Petroleumot oser. lek burgonyáért listért. Csepő u. 88. 2. ajtó. 11-1469

KÉT puli szövetruha vagy pénzért eladó. Papp Ferenc férjhezadó Simonfy u. 7. sz. 11-1443

FEKETE télikabát közeptermetre elemért, esetleg pénzért eladó. Domb utca 4. sz. Kapu alatt balra. 11-606

INCÓCAGOSERE (12)

FERFI fekete télikabát közeptermetre elemért, esetleg pénzért, zsiszobádon eladó. 22. 12-884

EGY pár új eszimat zseirt és listért elemért Faragó utca 22. 12-884

JÓ férföltönyt, negyvennégyes cipőt cserélek kesztört. Cim a kiadóban. 12-1081

43-as STRAPA szizma terményért, tengeriért cserélhető. Gohért 16. Kisállomásnál. 12-1334

KOMPLETT hálósobába butorért cserébe új cipőket csinálók. Darabos u. 42. 12-1333

NŐI télikabátot eladó listért cserébe. Attila-ter 6. Fekete. 12-1331

KÉT alákra való csipkeszövet függönyért árpálistert és burgonyát adok. Török Bálint u. 11. szám. 12-713

LEFFINOMABB lepedőt, dunahaját elemért meg. magasarku 38-as cipőre. Rósa. emelet, Nyugati utca 14. 12-897

ELADÓ napraforgó méter-mázsa tételben és egy pár szőnyeg felcipő felsőre cserélhető Borz u. 18. 12-1431

PETROLEUMOT és olajat adok cukorért, Vár-u. 8. balra. 12-947

ELOSERELNEM jökarban lévő bélet borkabátomat kövér dísznöért Ugyanott 42-es duplatalpu sport cipő eladó. Nyil-u. 56. Szabó. 12-964

CUKROT adok részgálicért. Honvédelem-utca. nyil. to Csepő-utca 27. Kovács. 12-1549

EGY drb horgonyzott Török kád, egy olj tölgy hasábfu tüzifa kemény deszkák eladó. Felgyházi Tamás u. 24. 12-916

SZILBUNDAT vagy egy sötéték oltonyi adok 2 drb malacért Szabó. Kassa-ut 54. 12-913

KEREKPÁREBT kabátot, bakancsot cipőt adok Siny Mikló-u. 5-b. 12-1150

ÉLELEMÉRT, faért, adok eszont, ablaküveget, számlaszakot, enyvet, Homok-utca 142. keresztútel. 12-924

EGY ol akácfa elemért, tölgy oltonyért, vagy nagy-kabátot, vagy egy jökarban lévő asztalsparherdért. Egy különhangszoros rádió lámpánélkül eladó. Szarvas-utca 3. 12-1132

ÉLELEMÉRT elemért vagy pénzért két szekér tengely egy kis szekér hátultengelyvel bevasalt szekér ablakreszek is vanna. Kúlvásár-ter 70. sz. 12-1151

PENZÉRT vagy ruháért elemért eladó vagy malacért elemért egy ol hasábfu, burgonya, kukorica, ruvás, szekrény, asztaltűzhely, kerekpár sportkötő egy matracca és több apróság. Nagyvárad utca 3. 12-1428

CUKROT adok ferdingnyára. gért Borz u. 18. 12-1450

KIS Singer, jökarban lévő, varrógépét, ol honaposa. laeot adok. Nyil-u. 122. 12-717

BUZARET cukorért árpát, bort lucernamagot adok. Vörösz. 181. 12-1418

SZENET adok faért cukorért, vagy pénzért Csepő 41. János 53. Kovácsék 12-1 közt. 13-1386

VASUTAS szőrmekabátot, hosszúkabátot egy kékoskos gyapjúöltönyt elemért elemért. Erdőküldni Arany János 53. Kovácsék 13-796

EGY fekete női kabát, bal. lonért elemért Rakóczi-utca 11. 12-1380

KÉT jóvas szekert egy kisebbért elemért Gerébitelep Irén utca 18. Erdőküldni helyszínen. 12-1377

CUKROT szalonát bort adok férfruháért, bort adok szalonáért Rakóczi utca 4. I. em. 1. ajtó. 12-1385

VARROGEPET adok rádióért, ezüstórákat 37-es hócipőt gyapjú pulvert és férfi gu miczimát elemért Kolozsv. 16. 12-1384

ELADÓ uzemkés 2+1 rádió elemért is. Árpád-ter 31. 12-959

TIZ kiló zsiradékért szőrmes, vattelines női télikabát, elemért. Piac-utca 30. Melegné varroda. 12-775

MELÉNYAGYI üveget malacért elemért. Wolafka-telep. Domsodi-u. 22. 12-954

KÉZI rokkát és nagyon jó állapotban lévő hosszú télikabátot vagy kottiműzőt vagy gyapjúfonalat adok na gyöny sűdóért. Dózsa u. 6b. 12-1390

VARROGEP tűkört, elemért vagy pénzért eladó. Munkás-utca 5. 12-1404

43-44-es bakancsot vagy szőrmekabátot elemért eszimatnadrágot Csepő u. 56. 12-1407

TALPAPFAT koad mlacért. Tusaad-u. 6. 12-948

SZENET adok elemért és egy pár eszimatanyagot és ablaküveget Szachenyi-utca 31. hátul az udvarban. 12-601

TAKARMANYREPAERT új szekerkötő kotelet szállít. 42-es boxszimat elemért. Pozsonyi út 6. 12-969

EGY hibátlan zománcos fűdőkádat elemért, elemért, rekapart konyhaszekrényért Erdőküldni Nap u. 16. szám. Kedd eggeltől Illes Tóthék 12-1129

BURGONYÁT adok rokkáért, ruhacemüért. Domokos Bajos u. 1. sz. 12-1125

HÁZI bort, jonathán finom szimat adok gálicért, arzenért, petróért, sovány libáért. Boszormenyi út 45. 12-371

SZEP barna férföltönyt faért eladó. Ajtó u. 24. 12-856

EGY szép ezelen vagy reka. más listért elemért. Dégenfeld ter 3. ajtó 6. 12-605

ELADÓ egy 90 l boroshordó borért Cim kiadóban. 12-1441

UJ férfi télikabátot adok malacért József kir hg u. 67. Jakab. 12-1445

JÓ karban lévő női télika. bátot elemért listért, esetleg pénzért Vendég 3. 12-1449

NAGY asztal tűzhely, bera-kott leheresempes, két üttel, Vendéglöbe kifőzőbe nagyon alkalmas eladó vagy kisebb zománcozottért elemért Erdőküldni Bata fod. rászal. Simonfy u. 1. szám. 12-1454

ELOSERELEK lözömrátra, cot, boxbort, nagy teknot elemért faért Vár utca 8. szám. babra 3. ajtó. 12-1460

NOI varrógépét centrál bobint kifogastalan elemért nagyobb sovány malacért Szachenyi 2. Nagy műszerek. 12-1468

VEGYES (18)

SALGOTARJANI kályha hla. gyos eladó Cim a kiadóban.

ARANYAT, ezüstöt, brilliánt órákat, elemért eszek listért. Hátvan a c. Schiffman órák. Hátvan a c. 3.5-13-974

ÖROKBE adnám 10 hetes kishamat Arany János 50. szám. 15-949

JANUÁR 20-án újabb 6 hetes magyar nótá zongorajantás kezdődik. Jelentkezés 2-3-ig Darabos 37. 13-1270

OROSZ fogságból hazatért bajtársak! Ki tud Szilágyi István 1908-as születési huszárról, akit 1945 június elején vittek át Szegeden. Egy hónap-pal később Fogsámban látták fogolytáborban. Aki tud róla, adja le címét Julász Károlynak, Kigyó utca 49. sz. alá. 13-1142

KÉT kvártélyost természetesen. Erdőküldni Arany János 53. Kovácsék 12-1 közt. 13-795

1-2 szoba konyhás mellék helyiséggel, kisebbért elemért. Erdőküldni Arany János 53. Kovácsék 13-796

VIDEKI luvar vállalk. Farago 11. 15-1279

MAGANTANITEST vállalk. jó öszeköltéssekkel rendezhető elemért tanerő. Előzetes kereskedelemi, polgári, gimnaziumi és liceumi vizégek. Angol, francia, német nyelvtanítás. Piac u. 68. II. 2. nyelvtanítás. Piac u. 68. II. 2. 13-1381

ERMET pohár pénz. Glom. kénytel regált, régi vasat kottymény magas aron vez. Ermevagyó Nyil 111. 13-1386

KÉT hónapos kifizemat örokbeadnám. Bathory u. 7. 15-953

DIÁKOKAT és magántanulókat nemethöl előkézik. Csilag-utca 107. házszám is megyek. 15-959

GRAFOLÓGUS hölgynek lelki fényképet, tanításokat komoly igaz munkát kaphat. Fogad mindennap Gar. 30. Fizethet pénz, elem. l. l. székkel. Horoszkóp tanács díjtalan. 15-1400

HAROM diákot vagy diák lányt felvelek elátásra természetbeniért. Honvéd u. 35. szám. 15-1401

ELVESZETT! január 15-én etrapa Wonder 653.41 rendszámú kerekpár megtalálóját jutalom ellenében adja le. Tóth Imre Olajtó 74. 15-1403

KRUMPFULLÉSZTÓT 200 literest herbevezek Papp Ferenc Bathyányi 17. II. em. 15-1412

LISZTEL vagy zsisral. tulajdazom az illeték, aki ha. zahoza vagy nyomra vezet a kiskutyám felöl, mely elemért szombaton a Csepő-utca, Nyolchónapos leher, huzosuzorú, barna folt a hátán két fülén és a jobb szemmel takarva, rövid lábú, az erejét kérem József kir. hg utca 24. szám 6. ajtó. 15-1414

ÖROKBE adnám 6 hónapos szép, szöke fiú gyermekem, cim a kiadóban. 15-962

SZABOSAGHOZ vezető tarték keresek. Műhely és berendezés van. Pethőné. Vár. u. 1. 15-929

ÖROKBE adnám 10 hetes kishamomat. Teljes című választ. Hadivégvegy jellegre. 15-1419

BUDAPESTRE butort szállít. tunk. Vagon van Vasady. szállító. 15-1421

KARTOLTASSON bizalommal Kossuth 69. 15-1424

FAT hazahozok részbe. V. ter u. 18. szám. 15-1442

ÖSZERES iparomhoz pénzért keresek. Cim a kiadóban. 15-1461

VEGYES AJANLAT (14)

SERDIT uzemképtelen rádióját megveszi vagy itcese. reil modern világvevő készülékre. Modern rádióeszeveket állandóan vez Maróthy György u. 17. 14-750

KOZPONTI zsebvásár Csepő utca 59. Rakóczi-utca szemben ahol vehet és eladhat mindent Takács Öszeread. 14-829

SIRKOVEK. mozaiklapok aholtlimezek kaphatók a Debreceni Műhagyárnál. Furdó u. 3. 1.24-14-1

HASZNALT ruhacemüért butorok vételo és eladás. Juhász öszeres, Hátvan utca 29. 14-760

UJ fényezett dió hálósobát készitek elemért, részben pénzért. Szalkai 4. 14-1237

KISZABOTT jobb minőségű felsőrezt készitek vállalk. ugyanott tanuló leányt felvelek Gálna, Szent Anna utca 27. 14-901

ÁRINDENFELE gyapjú kártya listát jutányos áron vállalk. Arpad ter 29. szám. 14-781

TUZIFA kereskedésem újabb megnyitotam, vágott fa kaj ható. Varga u. 11. 14-803

VÁGOTT tűzifa állandóan kapható Torok Bálint utca 6. szám. 14-1417

ELEM. villanykörté k